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10.11.2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 

Προς Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Κ. Χατζηδάκη 

Προς Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μ. Χρυσοχοΐδη (υπ’ όψιν Υφυπουργού, κ. Ν. 

Χαρδαλιά) 

 

ΘΕΜΑ: «Αναγκαία η άρση απαγόρευσης θήρας» 

 

Η απόφαση απαγόρευσης της θήρας στο πλαίσιο της προστασίας της Δηµόσιας Υγείας από την 

πανδηµία του κορωνοϊού έχει προκαλέσει απογοήτευση στην κυνηγετική κοινότητα, καθώς οι 

περίπου 250.000 κυνηγοί πανελλαδικά νιώθουν ότι αδικούνται. 

Σύµφωνα µε τον ισχύοντα δασικό κώδικα (άρ.251 παρ. 1 ν. 998/1979), το κυνήγι επιτρέπεται να 

ασκείται ως άθληµα, κατά συνέπεια εµπίπτει στις δραστηριότητες που καλύπτει η κατηγορία 6 

των sms στο 13033. 

 

Εκτός όµως από το γράµµα του νόµου, δεν υπάρχει καµία ισχυρή ένδειξη ότι η κυνηγετική 

δραστηριότητα ευνοεί την διασπορά του κορωνοϊού, αφού αυτή δεν ασκείται εντός του αστικού 

ιστού, αλλά στην ύπαιθρο και κατά κανόνα ως µοναχική δραστηριότητα σε αποµακρυσµένες και 

δυσπρόσιτες περιοχές, χωρίς να δηµιουργεί προβλήµατα συνωστισµού και συγχρωτισµού όπως 

άλλες δραστηριότητες στα µεγάλα αστικά κέντρα.  

 

Επιπλέον, αποτελεί δραστηριότητα ευεργετική για την ψυχική και τη σωµατική ευεξία όσων την 

ασκούν, αναπόσπαστα δεµένη µε τη ζωή των κατοίκων της υπαίθρου, είναι απόλυτα συµβατή µε 

την προστασία του περιβάλλοντος και των ειδών της άγριας πανίδας, διαπίστωση την οποία 

επισηµαίνουν το Συµβούλιο της Ευρώπης και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην Ευρωπαϊκή Χάρτα για 

το Κυνήγι & τη Βιοποικιλότητα.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1624

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/11/2020
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Εκτός αυτού, ελλοχεύει ο κίνδυνος να αυξηθεί υπερβολικά ο πληθυσµός επιβλαβών για τη 

γεωργία και τη κτηνοτροφία θηραµάτων, όπως ο αγριόχοιρος, εξέλιξη που πιθανότατα θα 

προκαλέσει νέες καταστροφές στις καλλιέργειες και στα κοπάδια των κτηνοτρόφων. Η 

τροπολογία που κατέθεσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, µε την οποία αίρεται η απαγόρευση 

θήρας αγριόχοιρου σε συγκεκριµένες περιοχές λόγω της Αφρικανικής Πανώλους των Χοίρων, 

αποδεικνύει περίτρανα την αναγκαιότητα αναθεώρησης της απόφασης για την καθολική 

απαγόρευση της θήρας.  

 

Επειδή δεν υπάρχουν επιδηµιολογικά δεδοµένα που να συνδέουν τη θήρα µε τη διασπορά του 

κορωνοϊού. 

 

Επειδή η διάρκεια της κυνηγετικής περιόδου είναι περιορισµένη – από τις 20 Αυγούστου έως τις 

28 Φεβρουαρίου κάθε έτους. 

 

Επειδή η απαγόρευση της άσκησης θήρας ενδέχεται να επιφέρει σηµαντικές κοινωνικές, 

οικονοµικές και περιβαλλοντικές επιπτώσεις.  

 

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποια επιδηµιολογικά δεδοµένα βασίστηκαν για να απαγορεύσουν την άσκηση θήρας;  

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβούν για να άρουν την άδικη απόφαση απαγόρευσης θήρας και 

να θεσπίσουν προσωρινό πλαίσιο που να επιτρέπει την κυνηγετική δραστηριότητα έστω 

και µε αυστηρούς περιορισµούς; 

Ο ερωτών βουλευτής 

Κωνσταντίνος Τζαβάρας 

 




